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Χορηγοί

Χορηγοί Επικοινωνίας



Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,
Αγαπητές/ οί εκπαιδευτικοί,

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή χαιρετίζω το 2ο Διεθνές Παιδαγωγικό Συνέδριο της
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας, ένα συνέδριο που με τη
θεματολογία του αναδεικνύει τρεις πυλώνες καθοριστικής σημασίας για το μέλλον της
εκπαίδευσης: τη συμπερίληψη, την ενσυναίσθηση και την καινοτομία.

Σε μια εποχή ραγδαίων κοινωνικών, τεχνολογικών και περιβαλλοντικών αλλαγών, η
ανάγκη για έναν εκπαιδευτικό μετασχηματισμό γίνεται επιτακτική. Η συμπερίληψη δεν
είναι πλέον μια επιλογή, αλλά υποχρέωση κάθε σύγχρονου εκπαιδευτικού
συστήματος. Η ενσυναίσθηση, απαραίτητη αρετή του παιδαγωγού, αποτελεί γέφυρα
επικοινωνίας, κατανόησης και αποδοχής της ετερότητας. Και η καινοτομία, όχι μόνο
ως τεχνολογική εξέλιξη αλλά και ως παιδαγωγική τόλμη, μας καλεί να
επαναπροσδιορίσουμε τον τρόπο με τον οποίο μαθαίνουμε και διδάσκουμε.

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης στηρίζει με συνέπεια τέτοιες πρωτοβουλίες,
που αναδεικνύουν τη δυναμική της εκπαιδευτικής κοινότητας και ενθαρρύνουν τον
ουσιαστικό επιστημονικό διάλογο. Θερμά συγχαρητήρια στη Διεύθυνση
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας, την Οργανωτική Επιτροπή, αλλά και όλους τους
συμμετέχοντες, για την άρτια διοργάνωση και τη βαθιά παιδαγωγική στόχευση του
συνεδρίου.

Εύχομαι το συνέδριο αυτό να αποτελέσει γόνιμο πεδίο ανταλλαγής απόψεων,
δημιουργικής έμπνευσης και επιστημονικής τεκμηρίωσης, συμβάλλοντας στη
διαμόρφωση ενός σύγχρονου, καινοτόμου και ανοιχτού στην κοινωνία σχολείου.

Καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου.

Σας ευχαριστώ.
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Χαιρετισμός Προέδρου Επιστημονικής Επιτροπής,
Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας

κ. Αλέξανδρου Κόπτση



Με ιδιαίτερη χαρά και βαθιά αίσθηση ευθύνης, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης Πιερίας υποδέχεται το 2ο Διεθνές Παιδαγωγικό Συνέδριό της, που θα
πραγματοποιηθεί στις 17, 18 και 19 Οκτωβρίου 2025 στην Κατερίνη, υπό την αιγίδα του
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και του Υπουργείου
Εσωτερικών (Τομέα Μακεδονίας – Θράκης).

Η διοργάνωση πραγματοποιείται σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα
Πιερίας, τους Δήμους Κατερίνης, Δίου-Ολύμπου και Πύδνας-Κολινδρού, την
Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και με την
υποστήριξη της Ιεράς Μητρόπολης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, του
Επιμελητηρίου Πιερίας και του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και
Προβολής.

Το συνέδριο, με θέμα «Συμπερίληψη, Ενσυναίσθηση και Καινοτομία: Διαμορφώνοντας
την Εκπαίδευση για το Μέλλον», φιλοδοξεί να αποτελέσει διεθνή χώρο επιστημονικού
διαλόγου, ανταλλαγής εμπειριών και έμπνευσης γύρω από τα πιο επίκαιρα ζητήματα
της εκπαίδευσης.

Στόχος μας είναι να αναδείξουμε τις καινοτόμες παιδαγωγικές πρακτικές, να
ενισχύσουμε τη διεπιστημονική συνεργασία και να προωθήσουμε μια εκπαίδευση
χωρίς αποκλεισμούς, βασισμένη στην ενσυναίσθηση, τη δημιουργικότητα και τη
συναισθηματική νοημοσύνη.

Στις εργασίες του συνεδρίου, θα παρουσιαστούν 251 επιστημονικές εισηγήσεις από την
Ελλάδα και το εξωτερικό, που καλύπτουν δέκα θεματικούς άξονες — από τη
διαφοροποιημένη διδασκαλία και την εκπαιδευτική ηγεσία, έως την τεχνητή
νοημοσύνη, τον σχολικό εκφοβισμό, τη διαπολιτισμική εκπαίδευση και τη μελλοντική
τάξη.
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Χαιρετισμός Προέδρου Οργανωτικής Επιτροπής, 
Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας

κ. Παρθένας Τριανταφυλλίδου



Η συμμετοχή κορυφαίων πανεπιστημιακών από την Ελλάδα, την Κύπρο και την
Αμερική, καθώς και η συνεργασία με σημαντικά ακαδημαϊκά ιδρύματα όπως η
Παιδαγωγική και η Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος και
το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δημόσια Διοίκηση» της
Σχολής Οικονομίας και Διοίκησης του ΔΙ.ΠΑ.Ε., ενισχύει τη διεπιστημονική προσέγγιση
και προσδίδει στο συνέδριο χαρακτήρα και επιστημονικό κύρος.

Εξίσου καθοριστική είναι η συμβολή των συνεργαζόμενων φορέων εκπαίδευσης και
πολιτισμού, όπως η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας, το ΚΕΔΑΣΥ
Πιερίας και το Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης, που υποστηρίζουν ενεργά τη
διάχυση της γνώσης και την παιδαγωγική καινοτομία.

Το συνέδριο της Δ.Π.Ε. Πιερίας δεν είναι απλώς μια επιστημονική διοργάνωση· είναι
μια κοινότητα ιδεών και οραμάτων για ένα σχολείο συμπεριληπτικό, καινοτόμο και
ανθρώπινο – στο επίκεντρο του οποίου βρίσκεται ο μαθητής του αύριο – ένας νέος
άνθρωπος ικανός να σκέφτεται κριτικά, να ενεργεί με ενσυναίσθηση και να
συνδημιουργεί το μέλλον με ευθύνη και φαντασία.

Θερμές ευχαριστίες σε όλους τους συνδιοργανωτές, τα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια,
τα μέλη της Επιστημονικής και της Οργανωτικής Επιτροπής, τους χορηγούς καθώς και
σε κάθε εκπαιδευτικό, φοιτητή και ερευνητή που συμμετέχει και συμβάλλει με τη
σκέψη και την παρουσία του.

Εύχομαι το συνέδριό μας να αποτελέσει πηγή έμπνευσης, συνάντησης και συνέχειας·
μια ζωντανή απόδειξη ότι η εκπαίδευση μπορεί και πρέπει να αλλάζει τον κόσμο.

Με εκτίμηση,
Παρθένα Τριανταφυλλίδου
Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής
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Καλωσόρισμα από την Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας 
κα. Παρθένα Τριανταφυλλίδου 

17:00-17:45

17:45-18:00

Μουσικό Διάλειμμα από την παιδική χορωδία του 2ου Δ.Σ. Κατερίνης  

Μαέστρος: η εκπαιδευτικός κα. Νατσιάβα Σοφία

Χαιρετισμοί

18:00-19:20

Εγγραφές-Έναρξη συνεδρίου

Χαιρετισμός

Χαιρετισμοί-Χορωδίες

Χαιρετισμοί

Μουσικό Διάλειμμα από την σύμπραξη χορωδιών των 
2ου Δ.Σ. Αιγινίου, 3ου Δ.Σ. Αιγινίου & 2ου Δ.Σ. Κολινδρού
Μαέστρος: ο εκπαιδευτικός κ. Μαρκουλλής Παναγιώτης

Μουσικό Διάλειμμα από την χορωδία του 
Συλλόγου εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας 

Μαέστρος: η εκπαιδευτικός κα. Ματθαίου Όλγα
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Παρουσίαση: Ναούμ Ευαγγελόπουλος, Προϊστάμενος Εκπαιδευτικών Θεμάτων ΔΠΕ Πιερίας
Μαρία Καραδήμου, αποσπασμένη εκπαιδευτικός ΔΠΕ Πιερίας 



19:20-19:40

19:40-20:00

20:00-20:20

Γιαννακίδου Αναστασία

Παπαδοπούλου Βασιλική

Στυλιανού Αγνή

Τι συνιστά πραγματική καινοτομία
στην εκπαίδευση;

Ζάχος Δημήτριος20:20-20:40

Professor of Linguistics and the College Director, Center for Hellenic Studies Co-director, Center 
for Gesture, Sign and Language, Department of Linguistics, University of Chicago

Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ.

Δημόσια αντιπαράθεση για τα Ωνάσεια Σχολεία: 
Λόγοι υπέρ και κατά των ΔΗΜ. Ω.Σ

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Παιδαγωγικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Λευκωσίας

Ενσώματοι πολυτροπικοί διάλογοι σε μουσειακούς χώρους: 
καλλιεργώντας την ενσυναίσθηση και τη δημιουργική επίλυση 

προβλήματος μέσω αποδόμησης έργων τέχνης

Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
της Παιδαγωγικής Σχολής του Α.Π.Θ

Σχεδιάζοντας και επιτελώντας μια διαπολιτισμική 
διδασκαλία

Σάββατο, 18/10 
13:00-13:20 Αϊδίνης Αθανάσιος

Κοσμήτορας της Παιδαγωγικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Καθηγητής 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης

Οι γνώσεις και οι διδακτικές πρακτικές των εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για την παραγωγή γραπτών κειμένων
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Κεντρικές Ομιλίες
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